
20ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2.022 – 06 DE DEZEMBRO 

CHAMADA NOMINAL – PRIMEIRO SECRETÁRIO 

CONSTATAR QUÓRUM 

 

1ª PARTE – EXPEDIENTE 

 

Presidente: “Em nome de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. 

 

Presidente: Quebrando neste instante o protocolo, mas com a autorização do plenário, faremos 

agora a entrega dos Títulos de Cidadão Honorífico echaporense aos Senhores Cabo PM 

Cristiano Reis e Cabo PM Léo Monteiro Carvalho, ao ex-Prefeito João Gonçalves e o Título de 

Cidadão Benemérito Echaporense ao ex-Prefeito Francisco de Oliveira Franco. Peço aos srs. 

Homenageados ou seus representantes que venham até aqui na frente para receber as placas e 

fazer as fotos oficiais. Se algum vereador quiser se manifestar neste momento, cada um terá 1 

(um) minuto para suas considerações. 

 

1º) LEITURA DA ATA Nº 34/2022  

 

Almir Robertto: Solicito a dispensa. 

Presidente: Leitura dispensada. Vamos à votação da Ata. Favoráveis mantenham-se como 

estão, contrários que se manifestem. – SINO – Aprovada a Ata nº 34/2022. 

 

2º) ELEIÇÃO DE RENOVAÇÃO DA MESA DIRETORA PARA O BIÊNIO 2023/2024 

 

Presidente: Nos termos regimentais passamos agora para a renovação da mesa Diretora. A 

Presidência anuncia aos senhores vereadores e a comunidade aqui presente que foi protocolada 

apenas uma candidatura para os cargos da mesa que hora anunciamos: candidato a Presidente, 

sr. Vereador Dirceu Sverzuti; candidato a Vice-Presidente, sr. Vereador Caio Garcia; candidato a 

Primeiro-Secretário, sr. Vereador Silvio José de Souza; e candidato a Segundo-Secretário, sr. 

Vereador Everton Alves Ferreira. Como a eleição se dará nos termos da Lei Orgânica e do 

Regimento Interno, através de escrutínio secreto, peço ao sr. Procurador que abra a urna e 

apresente vazia ao plenário, distribuindo, em sequência, as cédulas aos nobres pares. Quando 

todos os vereadores manifestarem que indicaram seus votos nas cédulas essas serão recolhidas 

na urna. Restará eleita a chapa com voto da maioria absoluta da Câmara, ou seja, 5 dos 9 votos 

possíveis. Caso não se obtenha o número mínimo de votos faz-se um segundo turno em que 

estará eleita a chapa única, mediante maioria simples. 

 



(Distribui-se as cédulas. Após, essas serão recolhidas na urna conforme indicado. Ao final segue 

a proclamação do resultado. Ao final da sessão faremos a transmissão simbólica dos cargos da 

mesa e a prestação do compromisso pelos eleitos.) 

 

 3) LEITURA DAS PROPOSIÇÕES PROTOCOLADAS  

 

Moisés: 

Projeto de Resolução nº 004/2022 –– Autora: Mesa Diretora – “Altera a Resolução nº 3/2020 e o 

Regimento Interno, em atendimento às recomendações do TCESP e para compatibiliza-los com a 

remuneração estabelecida pela Nova Lei Orgânica.  

 

 Presidente: Será dado o andamento regimental às proposições. 

 

- REQUERIMENTOS:  

 

* SOMENTE LEITURA * 

 

I) Requerimento nº 085/2022 –   Autora: Mesa Diretora – Requer a tramitação do Projeto de 

Resolução nº 004/2022, em regime de urgência especial. 

 

Observação: Os requerimentos de urgência especial são apenas lidos, pois serão discutidos e 

votados na Ordem do Dia. 

 

 * LEITURA E VOTAÇÃO * 

 

I) Requerimento nº /2022 – 

Orientações: lido o requerimento, o autor pode pedir palavra para discutir. O tempo máximo para 

discussão é de 15 (quinze) minutos, contando os apartes. Após a discussão, vota-se o 

requerimento pelo procedimento simbólico.  

  

- INDICAÇÕES: 

 

Orientações: lida à indicação, o autor pode pedir palavra para discutir. O tempo máximo é de 15 

(quinze) minutos. Qualquer vereador pode solicitar que a indicação seja votada pelo 

procedimento simbólico. 

 

A) Indicação nº /2022 –  



 

- MOÇÕES:  

 

A) Moção nº 014/2022 – Autor Everton Alves Ferreira- Concede Moção de Aplausos, nos termos 

do art. 227, § 1º, IV, do Regimento Interno, ao Sr. Gerson Bezzera e Silva pela sua participação 

no Meeting Paraolímpico Loterias Caixa - Etapa de São Paulo de 1 a 3 dezembro, no CT 

Paraolímpico Brasileiro, com premiação de medalha de prata. 

 

 

Intervalo de 15 minutos  

CHAMADA NOMINAL – PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO 

Art. 163 do R.I. 

 

2ª PARTE – ORDEM DO DIA 

 

1) Requerimento nº 085/2022 – Autora: Mesa Diretora. 

- Requer a tramitação do Projeto de Resolução nº 004/2022, em regime de urgência especial. 

- Discussão. 

- Ao final, chamada nominal. 

- Se aprovado o Requerimento: 

- Presidente nomeia o vereador Almir como relator. 

- Almir pede a palavra e apresenta o parecer especial, sem o intervalo. 

- Discussão. Ao final, votação simbólica. 

- A Resolução nº 004/2022 será promulgada pela presidência da Câmara. 

 

2) Substitutivo da Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade ao Projeto de Lei nº 

066/2022 – Autor: – Executivo- “Estima a Receita e Fixa a Despesa par o Exercício Financeiro de 

2023 (Lei Orçamentária Anual 2023)”. 

Moisés: O substitutivo da Comissão de Orçamento acolheu as doze emendas impositivas 

apresentadas pelos vereadores. 

- Discussão. 

- Votação simbólica do substitutivo. 

- Silvio pede dispensa da leitura da redação final. 

- Votação simbólica da redação final. 

- Aprovado. O PLOA 2023 vai à sanção do sr. Prefeito nos termos da redação final. 

 

3ª PARTE – EXPLICAÇÕES PESSOAIS 



Uso da Tribuna:  

 

- Aberta para quem quiser se inscrever. 

 

 

Transmissão de posse simbólica dos cargos da Mesa 

 

- O Presidente, o primeiro e o segundo secretários eleitos se levantam e trocam de lugar com os 

atuais ocupantes da Mesa. Aí, eles e o Vice-presidente eleito, de pé, prestam juntos o seguinte 

compromisso:  

 

“Prometo desempenhar bem e imparcialmente as funções como membro da Mesa Diretora, 

zelando pela guarda do regimento interno e pela boa administração do Poder Legislativo 

de Echaporã”. 

 

Ao final encerra-se a sessão pelo Presidente Everton, que voltará a sua Mesa original. 


